

## 国际·综合

排除故障,成功完成变轨进入预定轨道

## 印度火星探测器入“正道”

□据 新华社孟买11月12日电

印度空间研究组织12日发布新闻公报称,印度“曼加里安”号火星探测器在排除故障后,于12日凌晨再次点火助推,成功完成变轨并进入预定轨道。

公报称,印度空间研究组织于当地时间12日5时3分开始启动探测器的助推器,这一过程持续5分钟左右,使探测器的远地点高度提升到距地11.86

万千米,速度增量提高到每秒124.9米,达到计划要求的高度和运行速度。

印度空间研究组织主席拉克里希南说,目前所有操作均按计划进行,一切正常。探测器的最终运行轨道将在数小时内确定。

“曼加里安”号火星探测器于本月5日升空,进入地球同步轨道后分别于7日、8日和9日连续完成三次变轨。不过在11日的操作中,火箭助推器发生故障,缺乏足够动力,未能将探测器

的远地点提升至距地10万千米的所需高度,只达到7.83万千米。

去年8月宣布的“曼加里安”号火星探测计划共耗资45亿卢比(约合4.5亿元人民币)。按计划,该火星探测器将于本月底或下月初脱离地球轨道,奔向火星,预计明年9月到达环绕火星的飞行轨道。

火星探测的成功率很低,目前世界上只有美国、欧盟和俄罗斯成功执行过火星探测任务。

## 2013年网络上什么词最热门?“404”!

□新华社供本报特稿(记者 荆晶)

2013年网络上什么词最热门?美国全球语言研究所给出的调查结果可能让你不禁苦笑,因为它是几乎每个有上网经验的人都见过的词——错误代码“404”。

全球语言研究所根据词汇、短语和名称在英语国家网络的出现频率进行统计,评选出2013年网络热词、网络热门短语和网络热名。

统计显示,“404”出现的频率最高。这是一个错误代码,意味着网页不存在或已经被删除。

排行榜前20位的网络热词不少与新技术有关。比如“标签”,它指的是发微博和推特时标注的主题;“云”这个词与天上的白云毫无关系,指的是在线数据存储的地点。

另外,有不少词与当前的经济形势有关,比如“赤字”“预算缩减”等。

全球语言研究所评选出的2013年网络热门短语大部分与人们身边发生的事件有关。

排名第一的网络热门短语是“有毒政治”,它指的是一种用来攻击竞选对手的政治行为。紧随其后的是短语“联邦政府关门”。

全球语言研究所还评选出2013年的网络热名,其中既包括人名,也包括机构名。

## 瞧这位“全球最牛旅行家”

23年走遍195个国家和地区

□新华社供本报特稿(记者 乔颖)

不少人爱旅游。加拿大人迈克·斯潘塞·鲍恩堪称“全世界旅行最多的人”,23年间游历了世界上195个国家和地区。

## 1 游遍全球

鲍恩现年44岁,1990年离开加拿大,开始这趟以搭便车为主要方式的环球旅行。

英国《每日邮报》11日援引他的话报道:“我21岁时,想到自己的未来,想知道什么人能够看遍整个世界。我又想到,为什么自己不动起来?于是我出发了。”

鲍恩说,与大多数游客不同,每到一地,他都会停留一段时间,让自己融入当地社会。

23年来,鲍恩到过世界上195个国家和地区,有些国家和地区更是多次到过。比如,他先后20次到印尼,6次游历印度,5次前往喀麦隆,3次来到中国,2次游历埃及,游历泰国近50次。

上个月,他到爱尔兰旅行,在那里逗留大约两周后返回位于加拿大卡尔加里的母亲的家,因为他通过社交网站结识了一名女子,两人商定在加拿大见面。当被问及这是否意味着旅行结束时,鲍恩说:“至少要休息一阵子。”



鲍恩(左三)和来自俄罗斯斯维特普尔的朋友们在雪地里乘坐驯鹿雪橇(网络图片)



鲍恩(左三)在刚果与俾格米族人(网络图片)



鲍恩在索马里首都摩加迪沙,身旁放着机关枪(网络图片)

## 2 苦乐并存

在外旅行,一路风景不必多说,惊险经历也不算少。鲍恩曾被授予“首个到访遭受战争破坏的(索马里首都)摩加迪沙的游客”头衔,曾在尼泊尔山区面临死亡,曾在美军攻打伊拉克期间搭便车前往伊拉克前领导人萨达姆·侯赛因的家乡,被机关枪子弹不止一次擦过脸颊,也曾在刚果与俾格米族人共同生活。

他印象最深的一次旅行是

## 3 专家推荐

为保证旅行开支,鲍恩一路做过各种生意,比如在印尼巴厘岛卖银器,从非洲贩卖宝石等。

他说:“我从没在钱的问题上遇到困难。我会把风险计算在内,住便宜旅社,跟当地人共同生活,像他们那样生活……你必须摒弃度假的念头,与当地人住在一起。”

回顾走过的路,鲍恩列出10次他认为很棒的旅行经历:在格陵兰岛看蓝鲸“墓地”,在尼日尔河三角洲躲避警方摩托艇,在危地马拉看火山喷发,在索马里躲避海盗,在印度金庙与朝拜者交谈,在南极冰崖下与企鹅为伍,在委内

2010年游历摩加迪沙。他为探访传说中“世界上最美丽的海滩”而去,却被当地移民官员当成间谍。

因为到过多个战乱或危险地区,鲍恩甚至记不清自己多少次被当地警察逮捕。幸运的是,他最终都得以脱身。他没有因为战乱受伤,或是患上不治之症,只是得过两次疟疾,用他的话说就是“我作为成年人的每一天都在冒险。”

瑞拉天使瀑布乘独木舟,在刚果(金)维龙加国家公园遭遇大猩猩,在秘鲁“跋涉”马丘比丘印加古道和从珠穆朗玛峰大本营“俯瞰”世界。

作为背包客,鲍恩堪称专家。他推荐了10样旅行“神器”:一顶蚊帐,一个不引起窃贼注意的旧背包,一把能吓跑劫匪的蒙古刀,舒适的靴子,一份签证申请书和许多照片,金属水杯,为前往大使馆办事时准备的带衣领的衬衫,有许多口袋、用快干材料制成的卡其衬衫,能给人留下深刻印象、带有漂亮标识的名片和防水包裹布。

## 沙特男子“奉旨”减肥

3个月减掉大约150公斤

□新华社专电

沙特男子哈利德·夏里因过度肥胖,被国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹“勒令”减肥,3个月已减掉大约150公斤。

哈利德家住沙特南部吉赞省,年龄不到20岁,体重却达610公斤。因过度肥胖,他无法自主行动而被困家中。

阿卜杜拉今年8月下令救助哈利德。为此,沙特出动空军和起重机,把哈利德“吊出”房间,用改装过的飞机把他送到首都利雅得进行减肥治疗。

沙特通讯社11日报道,经过21名专家3个月的营养和手术强化治疗,哈利德已减掉大约150公斤。治疗小组组长阿伊德·卡塔尼说:“患者反应良好。”

这名专家说,哈利德一些最为严重的健康问题正得到控制,包括心脏和肺部问题、糖尿病、肿胀以及腿部血液流动不畅等。

卡塔尼告诉沙特通讯社记者,按计划,哈利德还将接受一个“手术疗程”,如果成功,他将能恢复正常生活。只是,卡塔尼没有具体说明治疗还需多长时间。